
 

 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ  
ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΜΑΪΟΥ 2012 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:  
ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. γ 
Α2. δ 
Α3. γ 
Α4. 1   γ 2  δ 3  β 4  α 5  ε 
Α5.  α. Λ,   β. Λ,   γ. Λ,  δ. Σ,  ε. Σ. 
 
ΘΕΜΑ Β  
Β1.  β 
Αιτιολόγηση:  

 
Β2. α 
Αιτιολόγηση:  
λ1 = 3/4 λο    n1  =λο /λ1 = 4/3 
λ2= 2/3 λο  n2  = λο /λ2  = 3/2  
Έτσι προκύπτει ότι :  n1 < n2 
Από το Νόμο του Snell προκύπτει ότι: n1 

. ημθπ = n2 
. ημθδ   και αφού  

n1<n2  έτσι   θδ < θπ.  
 
Β3.  α 
Αιτιολόγηση: 
Εn = E1/n2                          

rn = n2r1 
Πολλαπλασιάζοντας κατά μέλη προκύπτει ότι   Εn . rn

 = E1 . r1. 

 



 

 

ΘΕΜΑ Γ  
Γ1. Η κινητική Ενέργεια με την οποία φτάνουν τα ηλεκτρόνια στην 

άνοδο είναι   Κ = 1
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Γ2. απόδοση  
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Γ3.

Γ4.

ητικής ενέργειας του ηλεκτρονίου 
     μετατράπηκε σε ενέργεια φωτονίου

 

ΘΕΜΑ Δ  
Δ1. 226 222 4

88 86 2Ra    Rn + He  

Δ2. Η ενέργεια που ελευθερώνεται είναι : 
       ΜRac2 - (MRnc2 + Mαc2) = 210542,7 - (206809,4 + 3728,4) MeV  
                                             = 4,9 MeV 
Δ3. Η κινητική ενέργεια του σωματίου  α  γίνεται δυναμική 
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Δ4. Ενέργεια ιονισμού  Ειον = -Ε1 = 13,6 eV = 13,6 . 10-6 MeV 
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